5 - sinf test    (matematika)

( 1 – chorak )
1. Qaysi bir javob natural  sonlar qatorini tashkil qiladi?

A) 1,2,3,4,5;                D) 1,2,3,4,…;

B)1,4,5,6,…;               E) 2,3,4:

3 million 47 ming 750 sonini raqamlar bilan yozing
A) 347 500       B) 3 047 750;            D) 30 047 500    E) 47 500 .

3.Son nurida 423 sonidan oldin kelgan  3ta sonni yozing:

A) 422,423,424;             D)  423,424,425;

B) 421,422,423;             E) 420,421,422;

4. Son nurida 79 sonidan keyin keladigan 2 ta sonni  yozing:

A) 78,79;      B) 79, 80;     D)80,81,    E) 77,78;

5. Xona qo’shiluvchilari yig’indisi ko’rinishida yozilgan sonlar ichidan 836 soniga mosini tanlang:

A) 80+30+6;       B) 800+30+6         D) 8+30+6.

6. 220 394 sonini yozishda nechta turli raqamdan foydalanilgan?

A) 6 ta                   B) 5 ta                  D) 4 ta                   E) 3 ta

7.  7  raqami  ishtirok etgan barcha ikki xonali sonlar nechta?

A) 10 ta                 B) 19 ta               D)  11 ta                    E) 18 ta

8. Yozuvida faqat 0, 8 va 9 raqamlari ishtirok etgan uch xonali sonlar nechta?

A) 4 ta                   B) 5 ta                  D) 6ta                     E) 3ta

9. 2*8 < 258 tengsizlik o’rinli bo\lishi uchun yulduzcha o’rniga qanday raqam qo’yish mumkin?

A) 1,2,3,4;             B) 6.7.8.9;            D) 0,1,2,3,4.

10. 137 454,  137 599,  147 454 va 147 445 sonlarida eng kichigi:

A) birinchisi ;        B) ikkinchisi;       D) uchunchisi;                   E) to’rtinchisi;


11. (60137-5999)+53862 ifodaning son qiymatini toping

A) 108000             B)119998             D) 12272                            E)108010

12. 86694-(3999+30695)  ifodaning son qiymatini toping

A) 49000               B) 110390              D) 50000                           E) 52000

13. a+36=63 tenglamani yeching

A) 97                   B) 27                         D) 39                        E) 99

14. Qaysi misolda qo`shish to`g`ri bajarilgan?

A) 334+265=790         B) 876+385=1061    D) 217+323=540          E) 415+395=800

15. 39+n<50 tengsizlikni qanoatlantiruvchi natural sonlar ichidan eng kattasi qaysi?

A) 1                   B)  11                         D) 10                       E) 9

16. Bitta nuqtadan nechta to`g`ri chiziq o`tkazish mumkin?

17. Natural sonlar yig`indisi nimaga teng?

18. Qoshishning guruhlash qonunini ko`rsating.

19. 704 ni 696 ga orttiring.

20. Amallarni bajaring:  72905+54776

21. 65 dan 86 gacha hamma natural sonlar yig`indisi qanday son bilan tugaydi?  

22.Eng katta besh xonali sonni yozing.

23. 59<y<69  tengsizlikni qanoatlantiruvchi natural sonlarni yozing.

24. n+29>59  tengsizlikni qanoatlantiruvchi eng kichik natural sonni yozing

25. Natural  sonlar qatorini tashkil qiluvci sonlarning o`ntasini yozing. 
